Arvutiõpetuse eksamipiletid 2002/2003 õppeaastal


2002/03 ÕA ARVUTIÕPETUSE EKSAMIPILETID

Piletites on:

· esimene ülesanne baaskursuse teema kohta,
· teine ülesanne tekstitöötlusprogrammi MS Wordi kohta,
· kolmas tabelarvutusprogrammi MS Exceli kohta,

· neljas ülesanne Turbo-Pascali kohta. Turbo-Pascalis koostatud programm peab kasutajale teatama programmi autori, andma piisavalt juhiseid kasutamise osas, olema struktureeritud ja olulised kohad kommenteeritud. Koostatud programmi peab olema võimalik kasutada korduvalt.
Loodus- ja humanitaarklassil tuleb eksamil lahendada esimesed kolm ülesannet, reaalklassil kõik neli.

Pilet 2.

1. Arvuti sisendseadmed: klaviatuur, hiir, juhthoob, skanner, magnetilised lugemisseadmed, puuteekraanid ja pliiatsarvutid. Praktiline töö: Windows XP keskkonnas tegutsemine ilma hiireta.

2. MS Wordi ülesanne: dokumendile sisukorra moodustamine.
3. MS Exceli ülesanne: objektide lisamine tabelisse (pildid, skeemid, kujundid, kommentaarid).
4. Koostada programm, mis palub kasutajal sisestada numbri 1-st kuni 5-ni ja teatab siis sisestusest sõnadega (näiteks 1 on „üks“).

Ülesanne 1

Praktiline töö: loo Windows XP keskkonnas ilma hiireta oma arvuti töölaual olevasse kausta „Minu dokumendid“ uus kaust nimega Perenimi.
Ülesanne 2

Allpoololeval dokumendil on pealkirjad määratud järgmiselt: 1.taseme pealkiri on punane, 2.taseme pealkiri on sinine.

Ülesande täitmiseks ava MS Wordi uus dokument ning kopeeri sinna vajalik tekst.
Sinu ülesandeks on moodusta pealkirjad järgmiselt:

· 1.taseme pealkiri - kirja suurus 18, ’Arial’, rasvane, värv: must, asub horisontaalselt uue lehe keskel,

· 2.taseme pealkiri - kirja suurus 14, ’Arial’, rasvane, värv: must, joondatud vasakule,
· peakirjade ja teksti vaheline kaugus: enne 12 pt ja pärast 6 pt.

· nummerda leheküljed: automaatne nummerdamine, alates 1.lehest, paigutus: lehe alla keskele,
· moodusta kõige ette lisaleht (uus leht) ning tee sinna sisukord.
Uudised

Apple tahab muusikatöösturitega sõber olla

Sel nädalal avas Apple saidi, kust saab raha eest muusikapalasid ja filme allalaadida. Apple'i tegevusele on positiivse hinnangu andnud ka USA muusikatööstuse assotsiatsioon RIA, tänu kelle tegevusele on peetud mitmeid kohtuvaidlusi tasuta muusika pärast. Just RIA oli see, kelle jõupingutuste tõttu pidid oma tegevuse lõpetama nii Napster kui ka Audiogalaxy.
28. aprillil avatud iTunes Music Store võimaldab kasutajatel 99 USA sendi eest ühe pala endale osta. On siiski ebausutav, et iTunes Music Store palju kliente kogub, sest tavaline 15-20 muusikapalaga CD plaat maksab USA-s keskmiselt kuni 20 dollarit (280 kr).
Eestlaste jaoks, kes saavad poest CD vähem kui 200-300 krooniga osta, ei paku Apple'i e-pood mitte mingit soodustust.
Apple'i e-poes saab praegu valida 200 000 BMG, EMI, Sony Music Entertainment, Universal ja Warner muusikakompaniide toodetud loo vahel.

Infineon Technologies vallandab 900 töötajat

Euroopa suuruselt teine kiibivalmistaja Infineon Technologies AG vallandab järgnevate kuude jooksul 900 töötajat ehk 3% kogu personalist.
Tööst jääb ilma 500 inimest firma adminisrtatsioonis ja 150 töötajat mobiiltelefoni divisjonis, kellest enamus on Rootsis. Outsourcinguga suudetakse veel 250 töökohta vabastada. Kokkuhoiupoliitika abil loodab firma säästa 550 miljonit dollarit.
Infineon Technologies AG annab praegu tööd 31 000 inimesele.
Valetav spämm

Ühe järjekordse Ameerikas korraldatud uurimuse järgi on 2/3 soovimatutest reklaamkirjadest, mis meie e-postkastidesse jõuavad, valed ja eksitavad.

USA Kaubandusameti poolt korraldatud uurimuse kohaselt on eriti eksitavad investeerimisega seotud e-reklaamkirjad, millest 96% sisaldavad vale infot.
Federal Trade Commission on kokku kogunud 11 miljonit soovimatut reklaami sisaldavat e-kirja, millest uuriti suvaliselt valitud 1000 kirja. Nendest 20% oli seotud ärivõimaluste pakkumisega (kodus töötamine, investeerimine ja frantsiis), 18% puudutas pornograafiat ning 17% krediitkaarte, kindlustust ja laene.
Soovimatute reklaamkirjade hulk on aastaga kasvanud 78% võrreldes eelmise aastaga. FTC plaanib lähiajal korraldada foorumi, kus arutatakse, kuidas USA valitsus ja ettevõtted peaksid spämmi kiiret kasvu ohjeldama.
Tasuta lõuna igale kümnendale!

Väidetavalt ei ole tasuta lõunaid olemas. Eesti esimene ja suurim arvutiajakiri tõestab aga terve maikuu jooksul vastupidist.

Arvutimaailm annab 30 päeva jooksul ära tuhandeid kroone.
Alates 1. maist kuni juuni alguseni on iga kümnes Arvutimaailma tellimus tasuta. Tellimisperiood ei ole tähtis, telli või sajaks aastaks.
Aga see ei ole veel kõik, sest me ei ole kitsid ega koonrid. Kõikide tellijate vahel loosime välja terve arvutikomplekti, väga kuuma maki, kõva firma printeri ja eriti sheffi hiire.
Parimal juhul õnnestub saada Eesti esimese, suurima ja parima arvutiajakirja tasuta tellimus ja lisaks veel arvuti.
Enam paremaks minna ei saa. Tõsiselt.

ITL aasta auhinnad

Juba aastaid annab Eesti Infotehnoloogia– ja Telekommunikatsiooniettevõtjate Liit teabemessil välja ITL aasta auhinnad.

8. aprilli õhtul anti ööklubis Bonnie ja Clyde üle selle aasta auhinnad:

Aasta Tegu 2002 — doc@HOME telemeditsiiniseadme launchimise eest: muljetavaldava koostöö eest rahvusvahelises mastaabis ja oskuses saada finatseerimine läbi europrojekti) — Curonia Research OÜ, Ardo Reinsalu (juhatuse esimees).

Aasta Tegija 2002 — Marek Tiits (Riigikantselei). Kontaktide looja Euroopas, Eesti IT alase tulevikuseire käivitaja, aruande „Eesti majanduse konkurentsivõime ja tulevikuväljavaated” üks autoritest.

Aasta idee auhind jäi seekord välja andmata.

Ustus Aguri nimeline stipendium (30 000 EEK) — Marion Lepasaar (TTÜ). Doktoritöö teema: Tarkvaraarenduse protsessimudelite „etalontegevuste” kehtivus reaalsetes tarkvaarendusprojektides, juhendaja prof Ahto Kalja (TTÜ).

Haridus
Tiiger hüppab ülikooli

Tiigrihüpe on kujunenud Eestit iseloomustavaks positiivseks kaubamärgiks. Tiigrihüppe programm oli suunatud üldhariduskoolidele - tänaseks on kvalitatiivselt uue info- ja kommunikatsioonitehnoloogia (IKT) alaste oskustega noorte põlvkond jõudnud ülikoolidesse. Kuid kahjuks ei ole ülikoolide ja teiste kõrgkoolide IKT infrastruktuur ja sellel tuginev õppetöö korraldus uuenenud vastavalt ühiskonna vajadustele ja üliõpilaskonna ootustele.
Kuigi IKT roll ühiskonnas on kasvanud kiires tempos, on Eesti kujunenud valdavalt IKT tarbijariigiks. Eesti ei loo selles vallas arvestatavat sisemaist lisaväärtust - meil ei jätku ressursse taastootmaks oma IKT õppejõudude ja teadlaste kaadrit rääkimata rahvusvaheliselt arvestatava innovatsioonitasemega ekspordisuutliku tööstuse professionaalse tööjõu puudujäägi katmisest.
Probleemide lahendamiseks on valitsus vastu võtnud uue riikliku IKT kõrgharidusprogrammi „Tiigriülikool”, mille eesmärkideks on IKT infrastruktuuri väljaarendamise toetamine kõrgkoolides ja IKT valdkonna õppejõudkonna ja kraadiõppe infrastruktuuri väljaarendamise toetamine. Programm on kavandatud kolmele aastale (2002-2004), programmi summaarne eelarve on enam kui 110 miljonit krooni, millest riigieelarve raames kaetakse üle 80 miljonit krooni. Programmi koordineerib ja korraldab Eesti Infotehnoloogia Sihtasutus.
Eesti Infotehnoloogia Sihtasutus (EITSA) on Eesti Vabariigi, Tartu Ülikooli, Tallinna Tehnikaülikooli, Eesti Telekomi ning Eesti Infotehnoloogia- ja Telekommunikatsiooni-ettevõtjate Liidu poolt asutatud mittetulunduslik organisatsioon, mille ülesandeks on kaasa aidata kaasaja nõuetele vastava kõrgharidusega IT-spetsialistide ettevalmistamisele ning toetada info- ja sidetehnoloogia alast arendustegevust Eestis.
EITSA haldab 2000. aasta mais loodud Eesti Infotehnoloogia Kolledžit.

Ülesanne 3
Koosta analoogne töö MS Excelis. „Tähetarga“ asemel võid valida teise sobiva inimfiguuri.
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