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Piletites on:

· esimene ülesanne baaskursuse teema kohta,
· teine ülesanne tekstitöötlusprogrammi MS Wordi kohta,
· kolmas tabelarvutusprogrammi MS Exceli kohta,

· neljas ülesanne Turbo-Pascali kohta. Turbo-Pascalis koostatud programm peab kasutajale teatama programmi autori, andma piisavalt juhiseid kasutamise osas, olema struktureeritud ja olulised kohad kommenteeritud. Koostatud programmi peab olema võimalik kasutada korduvalt.
Loodus- ja humanitaarklassil tuleb eksamil lahendada esimesed kolm ülesannet, reaalklassil kõik neli.

Pilet 8.

1. Andmetöötlus: arvutiprogrammid, süsteemiprogrammid, tarbeprogrammid, failid, kataloogid. Praktiline töö: DOS-i keskkonnas flopikettale failide kopeerimine, ümbernimetamine ja kustutamine.
2. MS Wordi ülesanne: teksti kujundamine tähe ja lõigu tasemel, lehekülje mõõtmete seadmine.
3. MS Exceli ülesanne: funktsioonid SUM, AVERAGE, MIN ja MAX.
4. Koosta programm, kus kasutajal palutakse sisestada arvujada, programm leiab selle jada summa ning keskmise ja väljastab need ekraanile.

Ülesanne 1

Praktiline töö: kopeeri DOS-i keskkonnas flopikettalt kõik andmed oma arvuti töölaual olevasse kausta „Minu dokumendid“. Nimeta fail minu.txt ümber failiks sinu.txt. Kustuta kaustast MEIE fail mees.jpg.

Ülesanne 2

Vorminda allpool olev tekst „Kuidas loomad kooli lõid“ vastavalt järgmistele nõuetele:

· lehekülje ääred: ülalt ja alt 2 cm, vasakult 2 cm, paremalt l cm, köitmiseks jäta 1,5 cm, ainult nimetatud teksti ulatuses
· kirja stiiliks kogu teksti ulatuses Arial,

· pealkirjas vali: suurtähed, kirja suurus 18, rasvane kiri, joondamine keskele,

· autor: kirja suurus 14, rasvane kaldkiri, joondamine keskele,

· lõikudevaheline kaugu 6 pt enne ja pärast, lõigud algavad 1 cm taandega,

· 1. ja 2. lõik: kirja suurus 12, joondamine vasakule (vasak serv sirge),

· 3. ja 4. lõik: kirja suurus 18, joondamine paremale (parem serv sirge), punktiirjoonega allajoonitud,

· 5. ja 6. lõik: kirja suurus 14, joondamine keskele, läbijoonitud kiri,

· 7. ja 8. lõik: kirja suurus 16, joondamine rööpselt (mõlemad servad sirged), kaldkiri, reavahe 1.5.

Kuidas loomad kooli lõid

G.H. Reavis

Ükskord ammustel aegadel otsustasid loomad, et peab tegema midagi "suurt", et lahendada uue maailma probleeme. Nad rajasid kooli.

Õppekavasse kirjutati järgmised ained: jooksmine, ronimine, ujumine ja lendamine. Koolikorralduse ja -juhtimise lihtsustamiseks otsustati, et õpilased peavad läbima kõik ained.

Part oli ujumises väga hea - isegi parem kui õpetaja. Lendamises sai ta aga "3" ja jooksmises koguni "2" - ta jäeti peale tunde. Part puudus ka ujumistundidest, et jooksmist harjutada - see läks tal järjest paremini, aga varsti kulusid ta ujulestad läbi ja ta sai ujumises kolme. Aga noh, kolm on ju koolipoisi hinne ja keegi eriti selle pärast ei muretsenud peale pardi enda.

Jänes oli klassi parim jooksja, kuid ta sai närvišoki, kui ujumisõpetaja teda vette sundis.

Orav oli ronimises parim, aga lendamine talle ei meeldinud. Lendamisõpetaja ei olnud nõus sellega, et ta lendaks puu otsast alla, vaid sundis teda maast startima. See tekitas oravale palju meelehärmi, lisaks tekkisid tal ülepingutusest krambid ja ta sai ronimises kolme ja jooksmises koguni kahe.

Kägu oli klassi murelaps ja teda distsiplineeriti rangelt. Ronimise tunnis jõudis ta kõigist enne puu otsa, kuid sai ikkagi kahe, sest ta ei kasutanud õpetaja ette kirjutatud võtteid. Ta oli aktiivne klassivälises tegevuses ja lauluringis, kuid poole aasta pealt pidi ta kooli distsipliinirikkumiste tõttu pooleli jätma.

Klassi parima õpilase tiitli (keskmise hinde alusel) sai nastik, kes ujus kõige paremini ja oskas natuke ka ronida, joosta ja lennata.

Rebased oma lapsi kooli ei pannud ega olnud ka nõus metsaelanikele kehtestatud koolimaksuga, sest õppekavasse ei lisatud uru kaevamist. Nad palkasid oma lastele eraõpetaja ja hiljem lõid koos siilide ja mäkradega konkureeriva erakooli.

Ülesanne 3

Ava Ülesanne_83.xls. Töölehel "Palgatabel" täida puuduvad väljad.
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