
Juhtkond õnnitleb 

vabariiklikul keemiaolümpiaadil  esikoha pälvinud Darja Lavõginat, kuuenda koha  saavutanud Siim Karust ning samuti edukalt esinenud  Laura Rausi, Lauri Sikku, Riho Tabat, Jürgen Jalakut ja Kaie Kubjast;

vabariiklikul füüsikaolümpiaadil III koha saavutanud Mihkel Kreed ja 42 osavõtja hulgas 13ndaks jäänud Toomas Laasikut.

Juhtkond tänab

 õpetaja Eha Paabot ja Madis Reemanni.

Õppetöö

· V perioodil toimuvad kehalise kasvatuse tunnid Tähtvere pargis. Riideruumi kapi võti tuleb tundi minnes anda valvelauda.

· V periood algab 18. aprillil. Tunniplaan valmib 17. aprillil. Seoses viie õpetaja Rootsis viibimisega on põhitunniplaanis kohe ka muudatused. Palutakse olla tähelepanelik!

· 18. aprillil ilmub infolehe erinumber abiturientidele. Lehe saab iga 12nda klassi õpilane klassijuhataja käest.

Eelmisel nädalal

· HTG sisseastumiskatsetel osales 782 õpilast, 502 neidu ja 280 noormeest. Tartu linnas elab neist 345, väljaspool Tartut 437. Reaalharusse soovijaid oli 369 (5,1 õpilast ühele kohale), loodusharusse kandideerib 163 õpilast (4,5 õpilast ühele kohale) ja humanitaarharus soovib õppida 250 

õpilast (3,6 õpilast kohale). Katsetel käinute seas oli ka 17 õpilast, kes on pääsenud vabariiklikele aineolümpiaadidele. Kooli vastuvõtutingimuste kohaselt võetakse need õpilased kooli katseteta. Seega on reaalharus täidetud 8 kohta, humanitaarharus 3 kohta ja loodusharus 6 kohta. Vastu võetakse 72 õpilast reaalharusse, 72 õpilast humanitaarharusse ning 36 õpilast loodusharusse. Tulevaste 10ndate klasside klassijuhatajad on Krista Kägo, Külli Rootsi, Anne Tartu, Saima Kaarna ja Eeva Kask.

· 11. aprillil külastas meie kooli Turu ülikooli baaskooli esindus. Vaeti koostöövõimalusi  nii humanitaar-suuna arendamisel kui ka õpetajakoolituse osas.

Sport

Lõppes tütarlaste saalihokiturniir. Kõik mängud võitis 10a klassi võistkond. Esikoha võistkonnas mängisid Geete Haljas, Piret Jaani, Piibe Lehtsaar, Helen Maalinn, Karin Paloots, Epp Pool, Triin Sikk. II koha saavutas 12e klass - Inga Eelmäe, Kaie Heido, Reet Kasekamp, Merilyn Oolo, Annika Rihma, Triinu Riis, Kärtu Sisask; III kohale tulid 10b klassi tüdrukud: Imbi Haljasorg, Hanna Jaakson, Raili Kana, Inge Kuld, Heivi Saaremets, Kertu Säärits, Teele Raudsepp.

Õpetajad

19. ja 20. aprillil osalevad Margit Park, Ülli Roostoja ja Krista Kägo Tartu Ülikooli korraldataval inglise kultuurilugu käsitleval rahvusvahelisel konverentsil.

Õpilased

· 11. aprillil osalesid Heleri Saarik ja Aigar Vaigu J. Liivi luulekonkursi Tartu linna ja maakonna voorus Alatskivil. Konkursi võitis Aigar Vaigu, Heleri Saarik pälvis eripreemia J. Kaplinski luuletuse "Tolmust ja värvidest" esitamise eest.  Liivi-nimelise luulekonkursi vabariiklik voor peetakse Alatskivil 20. aprillil.

· 17. aprillil osalevad 10ndate klasside õpilased Tartu linna poolt korraldatud  heakorrastuspäeval. Osalejatel palutakse koguneda kella 12.00ks tööriietes koolimaja peaukse ette.

Teated

· 18. aprillil kell 11.30 oodatakse kõiki õpetajaid õpetajate tuppa nõupidamisele.

· 20. aprillil kell 13.00 toimub Raatuse gümnaasiumis rahva-tantsurühmade ülevaatus, kus selgitatakse Tallinnasse IX koolinoorte laulu-ja tantsupeole pääsevad tantsugrupid.

· 18. -23. aprillini viibivad Rootsis HTG õpilased ja õpetajad. Õpilastest esindavad meie kooli Riho Taba, Kaie Kubjas, Margus Maantoa, Aigar Vaigu, Janno Õnneleid, Toomas Laasik, Kaarel Kitsemets, Katrin Jõgi, Marje Lust, Helena Hinto, Annika Olbrei, Ave Kurss, Marina Zemtsovskaja, Maarja Mitt, Kristi Kass; õpetajatest Hele Kiisel, Madis Reemann, Anne Tartu, Külli Rootsi ja Mall Matto.

· 24. -27. aprillini on meie koolis külas 28 õpilast ja 5 õpetajat Soome sõpruskoolist Isokyröst. Treffneristidel, kel on võimalik külalisi majutada, palutakse ühendust võtta õpetaja Ü. Keerbergi või huvijuht U. Saarega. Kõigil vastuvõtjatel on järgmisel õppeaastal võimalus sõita Soome vastukülaskäigule. 19. aprillil palutakse kõigil, kes majutavad meie kooli külalisi Soomest, koguneda kell 12.00 aulasse. Huvijuht U. Saar tutvustab sõpruskohtumise korraldust.

· V perioodi üritused:

29.04 - 3.05 HTG kevadnädal - korraldab ÕOV

3.05 kell 18.00 HTG kevadkontsert Õpetajate Seminari saalis (Salme 1)

10.05 kell 14.00 tutiaktus - korraldab 11.b klass

14.06  10. ja 11. klasside lõpetamine
    22.06  kell 12.00 12. klasside lõpuaktus Vanemuise kontserdimajas, kell 20.00 lõpupidu koolimajas - korraldab 11.c klass.

· 23. aprillil kell 15.30 on õppenõukogu. Päevakorras:

· 12. klassi õpilaste kolmanda korra järelarvestusele lubamine

· tunnijaotuskava 2002/2003.
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