
Juhtkond tänab

 õpetaja Helgi Teringut ja kooli näitetruppe meeldejääva teatriõhtu korraldamise ning tõelise teatrielamuse eest Vanemuise väikeses majas.

Eksamid

· 23. mail viiakse kella 10.00 – 16.30  bioloogia klassis läbi emakeele korduseksam. Koolikell ei helise, bioloogia klassi ees olev koridor on läbikäiguks suletud. Bioloogia klassi tunnid toimuvad:

1. tund 11d – ajaloo klassis 

3.-4.tund 11b – matemaatika III 

5.-6. tund  - sotsiaalainete klassis.

· 24. mail toimub ajaloo riigieksam valikainete, sotsiaalainete, saksa keele ja füüsika klassis. Ei helise koolikell, II korruse koridor on õppepäeva jooksul läbikäiguks suletud. 

Tundide ajad:

1.-2. tund
8.10 
- 9.40

3.-4. tund
9.50 
- 11.20

5.-6. tund
11.45 
- 13.15

7.-8. tund 
13.25 
- 14.55

Muudatused ruumides: 

valikainete klassi tunnid on matemaatika III, füüsika klassi tunnid ajaloo klassis, sotsiaalainete klassi tunnid toimuvad bioloogia klassis, saksa keele tunnid emakeel III

· Vastu tulles õpilaste soovile, on pikendatud inimeseõpetuse kur-suse lõputööde esitamise tähtaega. Õpetaja T. Annuk ootab 

aulas kõiki 12d ja 12e klassi õpilasi 27.mail kell 9.00. 

· Kell 10.00 palutakse koguneda aulasse kõigil abiturientidel, kellel on inimeseõpetuse kursusetöö sooritamata. Inimeseõpetuse kursus kuulub riiklikku õppekavasse ning selle läbimine on kõigil gümnaasiumi lõpetada soovijatel kohustuslik.  
· Õpetaja H.Kiisel parandab 22.05.- 4.06. Tallinnas riigieksamitöid. Tema tundide muudatus 21. mail ning asendus  alates 22.maist:
T. 21.05.

 
1.-2.tund 10b H.Kiisel
 M3

5.-6.tund 12de – H.Kiisel M1

      K. 22.05.

         7.-8. tund 10b – jääb ära

   N. 23.05.

10b kooli 2. tunniks, 2. tund E.Kask E3, 7.-8. tund M.Reemann F

10c 1. tund E.Kask E3 , 2. tund E.Paabo SA

    E.27.05.

10b kooli 3. tunniks, 5.-6. T.Pluum E1

Õpilased

· 16. mail kohtusid 10d klassi ja religiooniõpetuse valikaine õpilased Eestis kasvanud moslemi Kattri Türkiga. Tundides saadi ülevaade islami omaks võtnud inimese vaadetest maailmale ning kuuldi vastuseid arvukatele küsimustele.

· HTG õpilased Triin Sikk, Tiiu Niglas, Birgit Oidram ja Triin Visnapuu osalesid Haridus-ministeeriumis Euroopa päevale pühendatud diskussioonil "Kas euroskeptikuid peaks toetama? Kas eesti keel, eestlaste rahvuskultuur ja identiteet on Euroopa Liidus ohus ?". Arutelu juhtis Toomas Roolaid, osalesid haridusminister Mailis Rand, ministri abi Maria Savisaar ning HTG, MHG, Slaavi gümnaasiumi ja organisatsiooni Tegusad Eesti Noored esindused.
Õpilasomavalitsuse

 üldkoosolek toimub teisipäeval, 21. mail kell 15.30 valikainete klassis. Oodatud on kõik ÕOV tegevusest huvitatud noored,  ÕOV liikmetele osavõtt kohustuslik.

Teated

· 15. mail kohtusid koolimajas MTÜ Hugo Treffneri Gümnaasium asutajaliikmed Helmer Jõgi, Madis Reemann, Arne Sõna ja Vallo Vanaaseme. Sõnastati ühingu eesmärgid, valiti juhatusse Ott Ojaveer ja Indrek Ilomets ning otsustati alustada ühingu registreerimise protseduuri. Formuleeriti ka ühingu aktiivi lähiaegne tegevuskava.

· Alates 6. maist teostatakse meie maja fassaadi viimistlustöid. Sõlmitud lepingute kohaselt peaks maja Jaani kiriku poolne külg valmima juuli lõpuks, Munga ja Rüütli tänava poolsed küljed augusti keskpaigaks ning viimistlustööd  Jaani tänava poolsel fassaadil lõpetatakse septembri esimestel nädalatel. Kooli siseviimistlustööd lõpetatakse 1. septembriks 2002.
· Raamatukogu juhataja palub laenutatud raamatud tagastada 1. juuniks. Õpikuid võetakse vastu 10.-14. juunini kella 9.00 - 15.00ni.
· Eesti Looduskaitse Seltsi Tartu osakonna ja Tartu Noorte Loodusmaja korraldas 8. mail looduskaitseviktoriini, kus osalesid kaheksa kooli võistkonnad. HTG võistkond koosseisus Grete Kadak, Martin Sedman, Jürgen Jalak saavutas II koha ning osaleb õppereisil Läänemaale ja Osmussaarele. 

· Kolmapäeval, 15. mail külastasid meie kooli Uppsala endised koolidirektorid, kes kuuluvad Põhjala Ühingusse. Põhjala Ühing toetab meie õpilaste suviseid keelelaagreid.
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