Juhtkond tänab

matemaatika olümpiaadil edukalt osalenud õpilaste juhendajaid õpetajaid Hele Kiiselit, Ülle Hüva ja Ehtel Timakut.

Eksamid

· 15. jaanuariks kinnitasid abituriendid allkirjaga riigieksamite valiku. 175st lõpetajast soovib inglise keeles eksamit sooritada 151, saksa keeles 30, vene keeles 3, matemaatikas 99, ajaloos 76, bioloogias 66, keemias 57, füüsikas 13 ja ühiskonnaõpetuses 61 õpilast.

Lisaks abiturientidele sooritavad 11. klassi õpilased Riho Taba ja Margus Maantoa matemaatika riigieksami ning 10. klassist 7 õpilast geograafia ja 1 õpilane vene keele riigieksami.

Sel kevadel on võimalus inglise keele, matemaatika ja keemia eksamit sooritada kahel tasandil – 50 ja 100 punkti eksamina. Meie koolist ei valinud ükski õpilane 50punktilist eksamit.

· Kõik abituriendid on valinud ka koolieksamid. Muudatusi kooli-eksamite valikus on võimalik teha klassijuhataja juures kuni 31. jaanuarini.

Õppetöö
· 24.jaanuaril viibib õp. E.Paabo täiendkoolitusel. Tunde asendab praktikant Hannes Simuste.

· Õp. M. Reemann on haige. Asendus infostendilt.

Olümpiaadid

· 14. detsembril toimunud Eesti koolinoorte informaatika olümpiaadil saavutas  Juhan Aru kolmanda, Mihkel 

Pajusalu neljanda ja Aigar Vaigu viienda koha. Algajate rühmas osales 50 õpilast.

Edasijõudnute rühmas pälvis Mihkel Kree 34 võistleja seas II koha.

· 18. jaanuaril toimunud matemaatika olümpiaadi piir-kondlikus voorus osales:

10. klassid

Osavõtjaid 43, HTGst 22 õpilast

1.-2.
Mihkel Langebraun


Juhan Aru

3.-4.
Erik Jaaniso


Mari Kikerpill

5.-6.
Kadi Epler


Tuuli Laud

7.-8.
Marek Oja


Siim Tuksam

10. Mihkel Pajusalu

11.-12.
Ülari Teder


Martin Lind

15. Erki Eensalu

16. Liisi Talv

11. klassid

Osavõtjaid 31, HTGst 14 õpilast

1.
Margus Maantoa

2.-4.
Artur Tamm


Jaan Aru


Kaie Kubjas

5.
Kertu Säärits

6.-7.
Riho Taba


Kadri Roosmaa

8.
Piibe Lehtsaar

9.-10.
Priit Märtin


Tambet Ttreimuth

11.-12.
Imbi Haljasorg


12. klassid

Osalejaid 23, HTGst 7 õpilast

1.       Mihkel Kree

2.       Aigar Vaigu

6.       Janno Õnneleid

7.-8.     Kristjan Peil

9.      Kaupo Iher

10.-12. Karl Kruusamäe

Sport

· 16. jaanuaril toimus meie koolis sõpruskohtumine võrkpallis HTG ja Kommertsgümnaasiumi vahel. Kohtumise võitis HTG 3:0.

· HTG indiacavõistkond tuli Raatuse gümnaasiumis peetud linna meistrivõistlustel Tartu linna koolinoorte meistriks. Võidukas võistkonnas mängisid Liina Kutsar (12a), Keiu Kriit (10a), Kerttu Kibbermann (10d), Mikk Lellsaar (11a), Tarmo Tobreluts (11a), Martin Ruul (10c). Õnnitleme!

Teated

· 20. jaanuaril toimuvad karjääriplaneerimise valikaine tunnid Tartu Kohtumajas Kalevi tn 1. Kogunemine kohtumaja fuajees kell 14.30.

· 21. ja 22. jaanuaril osaleb direktor Ott Ojaveer Tartu linna hariduskava arutelul Elvas. 

· 23. jaanuaril kell 8.00 - 8.40 tutvustab Tartu Lennukolledži esindaja ruumis 141 kolledžis õpitavaid erialasid, õppimistingimusi ja töövõimalusi.

· 23. jaanuaril kell 14.00 toimub osakonnajuhatajate nõupidamine, kus võetakse vastu õppenõukogus täpsustatud õpilaste hindamisjuhendi lõplik variant ning  arutatakse kooli õppekava täiendamist tehnoloogia-suunaliste kursustega.

· Tuutorite töörühma korraldusel tutvustavad TÜ üliõpilased 23. jaanuaril kell 15.30 ruumis 141 noortele suunatud internetipõhise nõuandmise projekti Lahendus.net. võimalusi. Kõik huvilised on oodatud.

· Viie kooli kohtumistel osalev Miina Härma gümnaasium avab 24. jaanuaril  vastvalminud võimla. 

· Vajadusel on abiturientidel võimalik lõpualbumi tarvis pildistada veel 27. jaanuaril kella 11.50 - 12.15ni kooli aulas.

· 27. jaanuaril tähistatakse üle-eestiliselt holokausti ning teiste inimsusvastaste kuritegude ohvrite  mälestamise päeva. Kell 16.00 peab Tartu Vabadusvõitlejate ühenduse sõjaajaloo lektor  Mihhail Bendt auditooriumis loengu teemal "Holokaust Saksamaal ja NSVLs". Kõik treffneristid on oodatud kuulama!

· Kooli logoga särke ja pusasid on võimalik huvijuhi käest tellida 27. jaanuarini.  

· 30. jaanuaril kell 16.00 toimub HTG kõnevõistlus. Sel aastal on üldteema "Tõde ja õigus aastal 2003". Kõigil võistlusel osaleda soovijail palutakse end emakeele õpetajate juures registreerida hiljemalt 27. jaanuariks.

· Sel suvel tähistab Sankt Peterburg oma 300. aastapäeva. Juubeliürituste raames toimub 30.05 - 09.06. 2003 rahvusvaheline noorsookohtumine, millest võtavad osa kümne riigi noored. EOOLi juhatus viib läbi kirjandi konkursi, mille eesmärgiks on valida 9 aktiivset ja andekat noort, kes sõidavad suve alguses Sankt Peterburgi Eestit esindama. Täpsem info osalemise tingimuste ja kirjandi teemade kohta vene keele õpetajatelt.  

Kooli raamatukogus

on sel aastal  võimalik lugeda järgmisi ajakirju:

Arvutimaailm

Akadeemia

Haridus

Horisont

Eesti Loodus

Loodus

Päikesetuul

Tervis Plus

Stiil

Vikerkaar

Raamatukoguhoidja  Ave Rikas palub õpilastel raamatukokku tagastada mittevajalik lektüür ning muusika- ja kunstiajaloo, muiste kirjanduse ja ühiskonnaõpetuse õpikud. 
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