
Juhtkond tänab
· Eha Paabot ja Madis Reemanni õpilaste ettevalmistamise eest vabariiklikeks olümpiaadideks

·  kõiki abituriente 1. aprilli, naljapäeva organiseerimise eest.

Olümpiaadid

· Eesti koolinoorte 50. keemiaolümpiaadi lõppvoorus saavutasid meie kooli õpilased järgmised tulemused:

10. klass (võistlejaid 27)

IV Kadri Ligi

VIII Mikk Müraus

XIII Erik Jaaniso

XVIII Hanna Hõrak

11. klass (osalejaid 26)

XIII Kaie Kubjas

XV Jürgen Jalak

12. klass (võistlejaid 18)

I Darja Lavõgina

XV Villem Nigu

· 30. märtsil peeti vabariikliku füüsikaolümpiaadi  lõppvoor, kus osales 57 gümnaasiumiealist noort. Üldarvestuses saavutas Mihkel Kree II koha ja I järgu diplomi. Diplomiga tunnustati järgmisi treffneriste:

XV Aigar Vaigu

XXI Mihkel Pajusalu

XXIII Riho Taba

XXVII Erik Jaaniso. 

Õpilased

28. märtsil toimunud rahvusvahelisel matemaatika-võistlusel “Känguru” osales meie koolist 68 õpilast. Maksimum-punktidega võitis juunioride vanuseastmes Juhan Aru (10b), järgnesid Ülari Teder (10a), Erik Jaaniso (10a), Marek Oja (10b), Uku Varblane (10a), Liisi Talv (10b), Mari Kikerpill (10a), Lever Lõhmus (10b), Siim Tuksam (10b), Tuuli Laud (10b) ja Ivo Kund (10a).

Aitäh kõigile osalejatele ja edu järgmisteks aastateks!

· Laupäeval, 29. märtsil Tartus toimunud väitlejate üle-eestilisel karikaetapil saavutas individuaal-arvestuses esikoha Birgit Rootsi (11e). Võistkondlikult saavutas HTG neljas võistkond (Martin Mäesalu, Kadi Epler,  Märt Pärsimägi) teise koha.

· Pärnu Uue Kunsti Muuseumis 5. aprillil toimunud Noorte Amatöörfilmi Festivalil pälvis III preemia film “Valguskiired”, mille režissöörideks olid treffneristid   Ove Tombak, Priit Pedastsaar ja Tiina Sööt.

· Konkursi “Tartu kõige lapsesõbralikum koolisöökla” retseptivõistlusel anti eriauhind kõige atraktiivsema magustoidu eest võistkonnale koosseisus Ove Tombak, Priit Pedastsaar, Tiina Sööt, juhendas õpetaja Saima Kaarna.

· 11c klassi 3-liikmeline võistkond on kutsutud 25. aprillil vabariiklikule keemiaviktoriinile Tartu Kunsti-gümnaasiumis.

Riigieksamid
Laupäeval, 12.aprillil kirjutavad abituriendid lõpukirjandit. Väljavõttega haridusministri määrusest eksamite korralduse kohta on võimalik tutvuda I korruse  stendil.

NB! Mõned olulisemad punktid meeldetuletuseks:

        * eksamiruumi sisenemisel peab eksaminand esitama isikut tõendava dokumendi (pass, juhiload või ID kaart);

        * kirjand algab 10.00, kohal tuleb olla pool tundi varem s.o. 9.30;

        * 9.35 pannakse aatriumis seinale  teade selle kohta, missuguses ruumis keegi kirjandit kirjutab;

        * 9.45 lubatakse eksaminandid eksamiruumidesse; 

        * kui keegi haigestub vahetult enne eksamit, tuleb sellest teatada eksamipäeval telefonil 051 06 518;

        * eksami ajal on eksamiruumist lubatud väljuda üksnes äärmisel vajadusel; väljumisel saadab õpilast komisjoni liige;

        * eksamiruumi on lubatud kaasa võtta kirjutusvahendid ning isiklikud hügieenitarbed - väliriided ning mahukad kotid tuleb jätta rõivistusse;        

        * eksamiruumi on lubatud kaasa võtta karastusjook ja suupisted;

        * eksamiruumis tuleb arvestada koolikaaslastega - tooliga mitte kolistada ning ruumist väljudes sulgeda uks vaikselt, eksamiruumis liikudes mitte tekitada kaaslasi häirivaid helisid (näit. kontsaklõbin);

· eksam on erakorraline sündmus, seetõttu tuleks eksaminandidel ka vastavalt riietuda.

Teated

· Kõigil õpilastel palutakse raamatukokku tagastada mitte-vajalikud õpikud. Abituriendid vajavad kordamiseks materjale!

· Esmaspäeval, 14.aprillil kell 9.15 tutvustab õppealajuhataja Aime Punga kooli aulas  abiturientidele V perioodi töökorraldust,  lõputunnistusele kanta-vate koondhinnete kujunemise kriteeriume ning arutatakse kooli lõpetamisega seonduvaid küsimusi ja probleeme. 

Kõikide abiturientide kohalolek on väga vajalik.

· Igal õpilasel on võimalus kasutada kooli poolt talle personaalselt antud riidekappi oma isiklike asjade hoidmiseks. Probleemide vältimiseks palutakse alati võti kaasas kanda ning oma üleriided ja jalanõud lukustatud ukse taga hoida. Kapi lukustamise ja avamise eest vastutab kapi omanik ainuisikuliselt. Kantseleisse võib ukse avamise palvega pöörduda ainult erandjuhtudel. Kool ei vastuta lukustamata kappidesse jäetud asjade eest.

· IV perioodi arvestused toimuvad 8. - 14.aprillini. Sel ajal ei helise koolikell. V perioodi tunniplaan valmib 14.aprilliks.
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