Pealkiri: Tulekahju
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Tekst 1

Tartu päästeteenistus sai väljakutse esmaspäeval 16. novembril 1998. aastal  kell 14.33.  Kahjutuli Hugo Treffneri  Gümnaasiumis oli alguse saanud kooli huvijuhi teisel korrusel asuvast kabinetist elektrilühise tõttu lambijuhtmes. Selle ruumiga  lõppes koolihoone Jaani tänava äärne väljapääsuta tiib. Kahjutule epitsentriks oli  nn. füüsikakoridor, kust tuli levis kiiresti ka pööningule.
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Tekst 2

Tuld kustutas 15 tuletõrje ja kolm staabiautot nii linnast kui maakonnast. Tegu oli õnneliku õnnetusega - inimesed tules viga ei saanud, tulle ei jäänud isegi õpilaste riideid ja kooliasju.
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Tekst 3

Kell 16.48 suutsid tuletõrjujad tule levikule koolihoones piiri panna, kuid kustutustööd jätkusid hilisõhtuni. Tuletõrjujad lahkusid kell 20.30.
Foto 4: 04pilt
Tekst 4

Koolidirektor Helmer Jõgi viibis tol saatuslikul päeval Soomes. Põlenud koolimajja jõudis ta alles öösel enne kella ühte. Koos tollase haridusministri Mait Klaasseniga vaadati üle  põlengukahjustused. Hävinud oli arvutiserver, samuti kooli fotoarhiiv. Ajaloolises füüsikakabinetis valitses kaos: seinad tahmunud, lagi lõhutud - sealtkaudu kustutati tuld. Keemiaklassi tuli ei jõudnud, küll aga kõrvalruumidesse. Huvijuhi kabinet oli täielikult söestunud. Teisel pool seina asunud võimla jäi tulest puutumata, kuid kustutusvesi oli kahjustanud  spordivarustust.
 
 Öise ringkäigu ajal küsis koolidirektor Jõgi haridusministrilt 40 miljonit, et kool saaks jätkata.
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Pilt 5

Treffneristid ja õpetajad tulekahju jälgi kõrvaldamas, et koolis saaks nädala möödudes jätkuda õppetöö, tõsi küll - mõnda aega elektrivalguseta.
Kuna osa kooli ruume muutus tulekahjus kasutamiskõlbmatuks, kohandati õppimiseks ümber õpetajatetuba, aula,  rõivistu.
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Tekst 6

Direktor Helmer Jõgi selja taga on avar koolihoov laiutamas, mille muinsuskaitsenõukogu soovitas täis ehitada ning katta klaaskupliga. Juba siis tekkisid mõtted uue võimla rajamisest.
 Muutmaks Treffneri kooli ruumiprogrammi  kaasaegsemaks, soovis direktor juurdeehitust, võttes ühtlasi kasutusele pööningukorruse. Koolihoovi tahtis Jõgi muuta lõõgastavaks purskkaevudega muruplatsiks.
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Tekst 7

Ehitajad lammutasid katust, vahelagesid ja seinu, et hakata üles ehitama kaasaegset koolimaja. Koolimajast olid 1999.aasta suvel järel vaid seinad.
Tekst 8

1.sept. 1999 pidasid treffnereristid aktuse Treffneri kuju juures, seejärel suundusid aga teadmisi omandama 11eri kohta üle Tartu linna. Õppetöö toimus uues anatoomikumis, EPA klubis, Eesti Rahva Muuseumis, kultuurimajas „Sinimandria”, EPA keemiahoones, TÜ füüsikahoones,  O. Lutsu nim. Tartu Linna Keskraamatukogus, Kapitalimajas, Raekoja istungisaalis, TÜ raamatukogus, saksa kultuuri instituudis ja isegi Toomel lageda taeva all. Juhtkond ja kooli kantselei olid Ülikooli 1 asuvas Ühispanga ruumides.
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Tekst 9

Näituse tänava anatoomikumist jagati mõnda aega lahkajatega, kuna viimaste ümberkolimine uude biomeedikumi viibis. Otseselt surnutega kokku ei puututud, aga lahkamine toimus jalutuskoridori seina taga.

Tekst 10
Koolimaja renoveerimise  planeeritud 3 etappi:

I - Rüütli tänavas ja Jaani kiriku vastas asuv tiib ning osa Munga tänava poolsest tiivast. Etapi maksumuseks oli planeeritud 22,6 miljonit krooni. Valmimistähtaeg 1999. aasta jõulud.
II – täismõõtmeline võimla koos kõigi juurdekuuluvate ruumidega kooli hoovi. Kavandatud maksumus umbes 20 miljonit krooni, valmimistähtaeg 2000. aasta lõpuks.

III –põlenud Jaani tänava poolne tiib ning ülejäänud osa Munga tänavale jäävast tiivast. Maksumuseks umbes 20 miljonit krooni, valmimistähtaeg  2001. aasta.

1999. a juulis alanud suurremont jõudis sarikapeoni sama aasta 14. septembril - koolimaja oli katuse all.

Renoveerimise esimene etapp lõpetati õigeaegselt ja kool sai peale jõule enda käsutusse 11 klassiruumi, 5 õpetajate tööruumi ja uuendatud aula, kokku 2300 ruutmeetrit. Algas osaline tagasikolimine.
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Tekst 11

Ehitus venis suure põlevkiviõlireostuse ja muinsuskaitse ettekirjutuse tõttu. 2000. a mais leidsid ehitajad Kuramaa printsessi maja laest ajaloolised värvitud puittalad, mistõttu muinsuskaitseamet peatas ehituse. Aatriumi ehitus takerdus, sest kaevetöödel tulid päevavalgele muistsed müürijupid. Tegutsema asusid arheoloogid, kelle tööd segas õli, mis oli kooli õuel asunud mahutist 30 aastat tagasi maasse imbunud.
Arheoloogilistel kaevamistel Treffneri gümnaasiumi õuel tulid nelja meetri sügavuselt päevavalgele 14.-15. sajandist pärit ristpalgist jäätmemahutid, mis seisid majade tagahoovides, ja krunte eraldanud püstpalktara jäänused.
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Tekst 12

Renoveerimise järelvaataja Enriko Talvistu leidis, et ajaloolised värvitud puittalad tuleb korda teha ja eksponeerida näiteks Kuramaa printsessi maja esimesele korrusele tehtava raamatukogu laes.
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Tekst 13

Kooli vilistlane ja kauaaegne võimlemisõpetaja Priit Parisoo näitab  üle-eelmisest sajandist pärinevat siinidel liikuvat redelit, mida eksponeeritakse kooli vana võimla asukohale ehitatud  auditooriumis.
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Tekst 14

Kooli sisehoovi ehitatud uus võimla läks maksma 18 miljonit krooni.
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Tekst 15

Renoveeritud Treffneri kooli hoone pälvis aastal 2002. aasta teo tiitli. Direktor Ott Ojaveer, Helmer Jõgi ja Andres Lunge Tartu raekojas auhinda vastu võtmas.
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Tekst 16

Ajaloolise koolikvartali renoveerimine läks maksma 

83 miljonit krooni, lisaks kulus aastail 1992-1999 üle 10 miljoni krooni vajuva vundamendi toestamiseks. Töö eest väärivad kiitust arhitekt Andres Lunge , sisekujundaja Taisi Kadarik ning ehitusel osalenud ligi 20 firmat.
Tekst 17
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