
Õppetöö
· 10. oktoobril käis 12.e klassi ühiskonnaõpetuse tunnis endine Laeva ja Vara vallavanem Väino Kivirüüt, kes rääkis maapiirkondade probleemidest.
· II perioodil toimuvad järgmised vabaainete kursused:
eesti keel (ab-kursus 10. klassidele)* õp K. Soodla – 105

ettevõtlusõpe (MAJ2) õp Ü. Seevri – 227

prantsuse keel 4 õp K.-K. Pere – 308

rootsi keel 5 õp K. Punga – 144

saksa keel 9 (ettevalmistus DSD II eksamiks) õp M. Matto – 204

3D modelleerimine ja printimine** õp R. Lepiste – 202

Vabaainete esimene tund toimub neljapäeval, 20. oktoobril.
*Eesti keele ab-kursusest on kohustatud osa võtma kõik õpilased, kellel eesti keele 1. kursus ebaõnnestus. Järelarvestust EK1 kursusele ei toimu, hinnet saab parandada üksnes ab-kursust läbides. Eesti keele ab-kursuse esimene tund toimub esmaspäeval, 31. oktoobril.

** 3D modelleerimise ja printimise kursuse tunnid toimuvad õpetajaga kokkulepitud ajal.

· II perioodil algavad aineolümpiaadideks ettevalmistavad kursused, kuhu suunavad õpilasi aineõpetajad ja millest võivad osa võtta kõik soovijad. Tunnid toimuvad aineõpetajatega kokkulepitud aegadel.
· II perioodi infominutid toimuvad järgmistes ruumides:
10.a - 221
11.a - 102
12.a - 135

10.b - 213
11.b - 136
12.b - 141

10.c - 225
11.c - 105
12.c - 203

10.d - 227
11.d - 144
12.d - 220

10.e - 139
11.e - 107
12.e - 202

Söögivahetunnid

I vahetunnil (pärast 2. tundi) 

· esmaspäeval kell 10.35-10.55
teisipäevast reedeni kell 10.45-11.05 
10.a, 10.b, 11.c, 12.d


· esmaspäeval kell 10.55-11.10

teisipäevast reedeni kell 11.05-11.20

10.c, 10.d, 12.e
II vahetunnil (pärast 3. tundi) 

· esmaspäeval kell 12.25-12.45
teisipäevast reedeni kell 12.35-12.55 11.a, 11.d, 12.a, 12.c
· esmaspäeval kell 12.45-13.00

teisipäevast reedeni kell 12.55-13.10

10.e, 11.b, 11.e, 12.b
· II perioodi õnnetunnid toimuvad 17. ja 23. novembril ning 1. detsembril. 

· I perioodi järelarvestused toimuvad 9.–16. novembrini. Järelarvestuste ajaplaan avaldatakse 7. novembri infolehes. 
Muudatused tunniplaanis 19.-21. oktoober
kolmapäev, 19.10

10.b
5. tund enesehoole kursus psühholoog T. Ulst – 144, 
10.c
5. tund enesehoole kursus õpilasnõustaja M. Nuut – 225 

10.d
5. tund enesehoole kursus med.-õde Jaanika Saarepuu – 203
11.d
informaatika õp A. Mägi - 206
Kõikidel ülejäänud klassidel 5. tundi ei toimu.

neljapäev, 20.10

10.b
1. tund inglise keel õp S. Sagari tundi asendab õp Ü. Roostoja – 312

10.e
2. tund inglise keel õp S. Sagari tundi asendab õp Ü. Roostoja – 312

10.b
4. tund inglise keel õp S. Sagari tundi asendab õp Ü. Roostoja – 312

reede. 21.10

Iseseiva õppe päev, koolimajas tunde ei toimu.
Konkursid

· Kokkuvõttevõistlus TUUM toimub sel aastal 21. ja 22. oktoobril. Võistlusel saad panna proovile oma oskuse teha kuni 200-sõnaline kokkuvõte žürii etteantud tekstist. Osaleda saab üksi või võistkonnaga, parimatele rahalised auhinnad. Täpsem info emakeeleõpetajatelt ja leheküljelt https://portaal.eki.ee/avalehe-uudised-taisloend/4136-2022-10-13-07-38-36.html.

· Eesti Ornitoloogiaühing ootab võistlusele lühijutte aasta linnust metskurvitsast. Tööde esitamise aeg on 31. oktoober, täpsem info www.eoy.ee/metskurvits/tegevused/jutuvoistlus.

· Lastekaitse Liit ja Noorsooteater kutsuvad noori osalema videokonkursil “Minu kangelane, minu tõeline päästeingel!”. Tööde esitamise tähtaeg on 6. november, täpsem info https://www.lastekaitseliit.ee/et/organisatsioon/meie-tegevused/lapse-oiguste-kuu-2022/videokonkurss-minu-kangelane-minu-toeline-paasteingel.
· Kodanikuhariduse programm Minu Riik koostöös Tartu Linnaraamatukoguga kuulutab välja esseekonkursi „Minu raamatukogu – linnas, taskus, südames…!“. Tööde esitamise tähtaeg on 15. november, täpsem info www.minuriik.ee.
Teated
· Füüsika- ja keemiaklassides on uuendatud esitlustehnikat: data-projektorite ja ekraani asemele on paigaldatud smart-tahvlid.
· Roheliste ring kutsub kõiki õpilasi, kes ei osale vabaainete tundides, üheskoos vaatama filmi “David Attenborough: A Life on Our Planet” (treiler: https://youtu.be/64R2MYUt394), kus David Attenborough räägib kliimakriisist ja kriisi lahendustest. Ühine filmivaatamine toimub neljapäeval, 20. oktoobril 5. tunni ajal klassis 225. Joome ühiselt teed ja võtame vaheaja vastu oluliste mõtetega.
· 14. oktoobril toimus Miilangu ööakadeemia, kus käis külas Tartu Postimehe südamlik ja initsiatiivikas ajakirjanik Egeli Raudmäe. Lisaks huvitavatele faktidele ajakirjanduse kohta saadi kasulikke soovitusi, kuidas toime tulla noore ajakirjanikuna ning kuidas võtta vastu kriitikat. Jutte kogemustest jätkus pikalt nii raadioreporteri tööst, ajalehe veebitööst kui ka Tartu Ülikooli ajakirjandusõppest. Õhtu jätkus unistuste Miilangu kokkupaneku ja tulevikku vaatamisega.
· Esmaspäeval, 31. oktoobril toimub auditooriumis kell 16.15 kooli ajaloo viktoriin 10. klasside õpilastele. Igast klassist oodatakse võistlema 5-liikmelist võistkonda.
· Sa ei ole päris kindel, millised võimalused on IT-maastikul? Mida teha pärast gümnaasiumi lõpetamist? Kuhu võiks viia karjääritee tulevikus? Sinu murele on lihtne lahendus – tule 1. novembril kell 14.00 TalTechi IT-ametite päevale, mis toimub TalTechi Tudengimajas (Ehitajate tee 5, Tallinn). 
IT-ametite päev näitab sulle, kui kirju on IT-valdkond, ning annab võimaluse tutvuda erinevate ametite ja ettevõtetega. Sõna võtavad oma ala professionaalid tuntud Eesti firmadest ja ülikoolidest, kes räägivad oma karjääriteest ning IT-valdkonna võimalustest. Värav tulevikku asub taltech.ee
Õpetajad

· Direktor Ott Ojaveer on korralisel puhkusel 18.-31. oktoobrini. Õpetaja Sandra Sagar on õppetööst eemal neljapäeval, 20. oktoobril.
Sport

· U-20 neidude karikavõitjaks võrkpallis tuli SK Duo Olerex Tartu võistkond, kuhu kuulusid Lisethe Kruus, Mia Marta Miller (11.e), Emma Vahelaan (12.d), Marta Kann (12.a) ja Rebekka Soosaar (11.d).
Raamatukogu teated

· Reedel, 14. oktoobril sai taas kokku HTG õpetajate kirjandusklubi. Põhitähelepanu oli sel korral Kreeka ainesel eesti (reisi)kirjanduses.
· Raamatukoguhoidja ootab kõiki õpilasi ja õpetajaid vaheajaks (ilu)kirjandust laenutama ning läbi loetud raamatuid ära tooma. Viimane võimalus selleks enne sügisvaheaega on neljapäev, 20. oktoober.
Koolisöökla teated
· Orientiiriks lapsevanematele novembrikuu toiduraha:
*tavatoit 22 päeva x 1 euro = 22 eurot;
*XL-portsjon 22 päeva x 1.70 eurot = 37.40 eurot;
*taimetoit 22 päeva x 1.25 eurot = 27.50 eurot.
· Tudengisöökla lahtioleku ajal kell 14.00 - 16.00
· on õpilastel (kes on õpilaspileti alusel 1. või 2. toiduvahetunnil lõunasööki söönud) 4. õppetunni järgselt võimalik süüa järelejäänud lõunatoitu koolisöökla viimases ruumis;

· saavad õpilased, kes mingil põhjusel ei lõunatanud 1. või 2. toiduvahetunnil, pärast 4. tundi õpilaspileti "piiksutamisega" einestada; 

· on kõigil õpilastel, õpetajatel ja kooli töötajatel võimalik einestada (kasutades sh ka kaardimakset), valides pakutavast menüüst endale sobiva.
Koolivaheaeg
· Sügisvaheaeg kestab 22.-30. oktoobrini, kooli kantselei on sel ajal suletud.

· Õpilastel palutakse enne vaheajale minekut rõivistukapid korda teha: kapipealne ja kapialune peab olema tühi, koju tuleb viia vahetusjalanõud, õppematerjalid ja muud isiklikud asjad, mis ei mahu kappi.

· 25. oktoobril toimuvad koolimajas veetorustiku remonditööd, mistõttu sel päeval kell 8.00 - 17.00 ei ole vett.
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