
Juhtkond tänab
· õpetajaid Anneli Mägi ja Eha Paabot õpilaste konkurssideks ettevalmistamise eest.
Õppetöö
· Õpetajad teatavad I perioodi hinded reedel, 4. novembril. I perioodi järelarvestused toimuvad 9.-16. novembrini. Järelarvestuste ajaplaan avaldatakse 7. novembri infolehes. 
· II perioodi õnnetunnid toimuvad 17. ja 23. novembril ning 1. detsembril. 
· 3.-4. novembril toimub matemaatika- huvilistele laager Kurgjärvel. Tartust sõidetakse Kurgjärvele 3. novembril kell 13.00. Tagasi koju jõutakse 4. novembri õhtul.
· Hiljemalt reedel, 4. novembril peavad kõik 11. klasside õpilased saama Moodles UPT-24 kursusel kinnituse oma juhendajalt, et nende koostöö võib alata.

· 6.-11. novembrini viibivad Erasmus+ projekti raames Šotimaal õpetaja Ott Maidre ning õpilased Eliise Siimon (10.c), Elmira Fakhrutdinova (11.b), Kreeta Roose (11.c), Kea Rael Kukk (12.c) ja Berta Lorena Ipits (12.d).

· 17. novembril toimub 12. klasside töövarjupäev. Vilistlased on pakkunud välja suurel hulgal töökohti, kuhu töövarjuks minna, kui mõni neist tundub huvitav, siis tuleb õpilasel ise vilistlasega ühendust võtta, kuid võib endale ka mujalt varjutamiseks koha otsida. Varjutama minekust tuleb kooli teavitada hiljemalt 11. novembril. Täpsem info saadetakse Stuudiumi kaudu.
· 2. novembrist alustab online-kursus majandushuvilistele gümnaasiumi õpilastele olümpiaadiks valmistumisel. Info kõikide olümpiaadikooli kursuste kohta asub Tallinna Tehnikaülikooli kodulehel: https://taltech.ee/kursused-olumpiaadideks. Lisainfot saab ka eksami- ja olümpiaadikooli Facebooki lehel, kus jagatakse ajakohast teavet registreerimiste, kursuste ja olümpiaadide kohta.

Muudatused tunniplaanis

esmaspäev, 31.10

10.a
5. tund inimeseõpetus jääb ära
10.b
5. tund muusika jääb ära. Iseseisva töö materjalid on kätte saadavad  Stuudiumis.

10.c
5. tund inglise keel õp Ü. Roostoja  rühmal jääb ära
10.d
5. tund inglise keel õp E. Hundi rühmal jääb ära
12.d
4. tund matemaatika õp K. Orav-Puurand – 213

5. tund muusika jääb ära. Iseseisva töö materjalid on kätte saadavad  Stuudiumis.

teisipäev, 01.11

10.a
3. tund geograafia õp Ü. Seevri – 227
2. tund inglise keel õp E. Hundi rühma tundi asendab õp K. Ojaveer – 204

5. tund jääb ära

10.b
1. tund jääb ära, kooli tuleb tulla kell 9.30

2. tund geograafia õp Ü. Seevri – 225, toimub ka 4. tund
10.c
2. tund inglise keel õp Ü. Roostoja rühma tundi asendab õp S. Sagar – 308
10.d
1. tund inglise keel õp. E. Hundi rühmal jääb ära, kooli tleb tulla kell 9.30

4. tund keemia õp K.-R. Rohtmaa – 213, toimub ka 2. tund

10.e
2. tund ajalugu õp I. Pajur – 203

3. tund keemia õp K.-R. Rohtmaa – 213, toimub ka 1. tund
5. tund geograafia õp Ü. Seevri – 227
11.a
2. tund eesti keel õp T. Pluum – 102
3. tund matemaatika õp Ü. Hüva – 136

4. tund ajalugu õp I. Pajur – 203
11.b
1. tund joonestamine jääb ära, informaatika tund toimub

11.d
2. tund eesti keel õp K. Soodla – 105

4. tund inglise keel õp Ü. Roostoja rühma tundi asendab õp S. Sagar – 308
12.a
1. tund eesti keel õp K. Soodla – 105
3. tund ühiskonnaõpetus õp A. Ristikivi – 220

12.bcd
3. tund inglise keel iseseisev töö

õp E. Hundi rühmale edastab töö õp K. Ojaveer – 204 ja õp Ü. Roostoja rühmale õp M. Hildebrandt - 308

kolmapäev, 02.11

10.a
5. tund enesehoole kursuse tund psühholoog T. Ulst – 202

10.b
5. tund enesehoole kursuse tund õpilasnõustaja M. Nuut – 144

10.c
5. tund enesehoole kursuse tund med. õde J. Saarepuu – 225

10.d
5. tund õppealajuhataja A. Punga infotund - 221
10.e
5. tund õppealajuhataja A. Punga infotund – 221

11.a
5. tund matemaatika õp Ü. Hüva – 136
Ülejäänud klassidel 5. tundi ei toimu
neljapäev, 03.11
12.a
1. tund jääb ära, kooli tuleb tulla kell 9.20
4. tund ühiskonnaõpetus õp A. Ristikivi – 141
reede, 04.11

10.b
1. ja 2. tund matemaatika praktikum iseseisev töö õp J. Polikarpus – 136

10.a
3. tund kehaline kasvatus õp A. Saarva/ A. Poom – 228

11.a
1. tund matemaatika jääb ära
11.b
1. tund matemaatika õp A. Külter – 136


3. tund eesti keel õp A. Salo – 107

4. tund kehaline kasvatus õp A. Saarva/ A. Poom – 228

11.e
4. tund eesti keel õp A. Salo – 107

12.a
3. tund matemaatika praktikum iseseisev töö õp A. Külter – 136

esmaspäev, 07.11

10.c
4. tund bioloogia õp S. Kaarna – 225

11.e
3. tund bioloogia õp S. Kaarna – 225

Olümpiaadid ja võistlused

· 1. oktoobril toimunud Eesti koolinoorte XXIX keemia lahtisel võistlusel näitasid väga korralikke tulemusi kõik võistlusel osalenud treffneristid. Noorema rühma arvestuses (osales 78 õpilast): 3. Ivar Golubenko (10.c), 4. Ralf Robert Paabo (10.a), 13. Jaan Artur Viirsalu (10.b).
Vanema rühma arvestuses (osales 56 õpilast): 2. Mihkel Tali (10.b), 7.-8. Karoliina Enkvist (11.b), 16. Mehka Kartau (11.c), 23. Maria Kozõreva (11.b), 30. Laur Härm (12.b).

Ivar Golubenko, Mihkel Tali, Ralf Robert Paabo, Maria Kozõreva, Jaagup Konksi (11.c), Karoliina Enkvist, Mehka Kartau, Laur Härm, Violeta Jürgens (10.a) ja Liisa Tafenau (12.c) on oodatud osa võtma keemia valikvõistluse I voorust, mis toimub 5.11. 2022 algusega kell 10. 
· Eesti informaatikaolümpiaadi lahtisel võistlusel, mis toimus 10.-16. oktoobrini, võistles 194 osaleja hulgas 17 meie kooli õpilast. Nendest saavutasid parimad tulemused: 1. Ralf Robert Paabo (10.a), 4. Kevin Akkermann, 5. Hans Gustav Kõljalg, 6. Kristjan-Erik Kahu (kõik 12.b), 9. Kaur Huko Käämbre (11.b). Meie tüdrukute parim tulemus oli 55. koht Karina Saealle (10.b).
· Grete Kivirüüt (12.e) pälvis tunnustuse MTÜ Mondo tänavakunsti kleepsukonkursil jätkusuutlikkuse teemal.

· O. Tennisberg (HTG vil 2022) saavutas 16.‑13. oktoobrini Türgis toimunud Euroopa tüdrukute informaatikaolümpiaadil kuldmedali.
Konkursid

· Rahvusvahelise Lions Klubide Organisatsiooni Eesti Piirkond koostöös Eesti Emakeeleõpetajate Seltsiga korraldavad 1. novembrist 5. detsembrini kirjutiste konkursi „Heategu naeratusega“. Täpsem info http://www.eeselts.edu.ee.

· MTÜ Mondo ootab osalema konkursil “Sustaining peace, Leave No One behind”, mille raames tuleb etteantud heliribale luua video. Konkursi tähtaeg on 31. detsember, täpsem info kooli kodulehel.

Teated
· Seekord toimub ajalooringi raames „Kalevipoja“ õhtu, loeme ühiselt meie rahvuseepost, nii nagu 150 aastat tagasi ja püüame teose tausta avada. Eriti on oodatud kõik, kes osalevad Kolme Kooli Kohtumisel. Saame kokku teisipäeval, 1. novembril kell 16.00 ruumis 141.

· Emily Riismandel (12.d) UPT raames on valminud fotoalbum Tartu tänavakunstist, millega on võimalik selle nädala jooksul tutvuda kooli aatriumis.
· Teisipäeval, 1. novembril (kell 14.00, raamatukogu lugemissaalis) toimub traditsiooniline nelja kooli juhtkondade (Tartu Tamme Gümnaasium, Võru Gümnaasium, Tartu Jaan Poska Gümnaasium ja HTG) töökoosolek, kus seekord arutatakse neis koolides läbiviidavaid küsimustikke ja erinevaid tagasisidevorme ning nende kasulikkust koolitöös.
·  Reedel, 4. novembril jäävad koolimajja ööakadeemiat pidama 12.a klassi õpilased ja nende klassijuhataja Ülle Hüva.
· Esmaspäeval, 7. novembril toimub aulas 12. klasside pildistamine lõpualbumisse järgmiselt:

kell 10.35 - 12.a

kell 10.45 - 12.b

kell 10.55 - 12.c (I pool nimekirjast)

kell 12.25 - 12.c (II pool nimekirjast)

kell 12.35 - 12.d

kell 12.45 - 12.e

kell 13.00 - õpetajad (kellel 3. tundi ei ole, siis saab ka sellel ajal pildistamas ära käia)

Korduspildistamine 7. novembril puudunud õpilastele toimub 14. novembril kell 10.35 aulas.
· UWC Eesti Ühing kuulutab välja 2022. aasta stipendiumikonkursi rahvusvahelise keskhariduse omandamiseks ülemaailmse UWC organisatsiooni kaudu. UWC Eesti pakub stipendiume kaheaastaseks keskharidus-programmiks, mis päädib rahvusvaheliselt tunnustatud IB diplomiga ning katab kuni 100% ulatuses õpilase õppe- ja elamiskulud.

Kokku on maailmas 18 UWC kolledžit, mis asuvad viies eri maailmajaos ning mis järgivad sama õppekava ning tuginevad UWC põhiväärtustel. Millistesse UWC koolidesse ja riikidesse sel aastal stipendiumid on saadaval, avalikustatakse täpsemalt konkursi teise vooru edasipääsejatele. Lisaks pakume võimalust osaleda UWC lühikursustel erinevates Euroopa riikides 2023. aasta suvel.

Konkurss on avatud kõigile Eesti riigi õpilastele, kes on sündinud vahemikus 01.09.2005‑01.09.2007.

Et rohkem UWC kohta teada saada, kutsume osalema meie veebinaril 5. novembril 2022 kell 16.00, kus saad esitada küsimusi UWC kooli lõpetanud või praegustelt õpilastelt. Täpsem info UWC liikumise ja stipendiumikonkursi kohta on kättesaadav ühingu koduleheküljel: www.ee.uwc.org. 

Õpetajad koolist eemal
· Õpetajad Ülle Hüva ja Ehtel Timak viibivad matemaatika laagris 3.–4. novembril ja õpetaja Ott Maidre Erasmus+ õpirändel Šotimaal 7.-11. novembrini.

Kooli hoolekogu

· Linnavalitsus kinnitas kooli hoolekogu koosseisu 2022/2023 õppeaastaks: Mart Laidmets, Ain Kaare, Nils Niitra, Meelis Käärik, Tiit Tali, Tuul Sepp ja Indrek Reimand (kõik lastevanemate esindajad), Kristjan Luhamets (vilistlaste esindaja), Toomas Jürgenstein ja Aare Ristikivi (õpetajate esindajad), Loviisa Lätt ja Kärt Trinity Sillaots (õpilaste esindajad), Veljo Ipits (linna esindaja) ja Martin Tiidelepp (toetava organisatsiooni esindaja).
· Hoolekogu koosolek toimub 3. novembril kell 17.00 õpetajate toas. Koosolekul käsitletavad põhiteemad - kooli juhtkond annab ülevaate möödunud õppeaasta õppetöö tulemustest ning arutatakse kooli kodukorras ja tunnijaotuskavades tehtavaid muudatusi.  
Eelteated
· 9. novembril kell 17.30 algavad 12. klasside lastevanemate koosolekud järgmistes klassiruumides:

12.a klj õp Ülle Hüva – 202 

12.b klj õp Marcus Hildebrandt – 220 

12.c klj õp Ülle Seevri – 227 

12.d klj õp Aare Ristikivi – 203 

12.e klj õp Tiina Pluum – 102

· Kolmapäeval, 9. novembril 5. õppetunni ajal toimub 12. klassi õpilastele kooli aulas riigi eelarvenõukogu esimehe, TÜ prof. Raul Eametsa loeng. Ta räägib EL ja Eesti majanduse olukorrast ning tööjõuturust. Loeng on 12. klassi õpilastele kohustuslik. 

· Kooli ajaloo viktoriin on edasi lükatud, viktoriin toimub 16. novembril kell 16.00 auditooriumis. Võistlema on oodatud igast 10. klassist üks 5-liikmeline võistkond.
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