
Juhtkond tänab 
· kooli näiteringi õpilasi ning õpetajaid Monika Piirimäed ja Anett Pulleritsu õpetaja Priidu Beierile korraldatud luuleõhtu korraldamise eest;
· õpetajaid Katrin Ojaveeri ja Kristiina Pungat õpilaste konkursiks ettevalmistamise eest.

Õppetöö
· I perioodi järelarvestused toimuvad 9.–15. novembrini. 
teisipäev, 09.11
kell 16.00 
matemaatika – kõik matemaatika-õpetajad – 221

kell 16.00 
füüsika õp M. Reemann – 213

kolmapäev, 10.11
kell 16.00
ajalugu õp I. Pajur – 141

kell 16.00
ajalugu õp K. Punga – 144

kell 16.00
keemia õp E. Paabo ja J. Jõgela – 217

kell 16.00
saksa keel õp M. Matto – 204

neljapäev, 11.11
kell 16.00
kirjandus õp A. Pullerits – 105

kell 16.00
füüsika õp S. Oks – 213

kell 16.00
ajalugu ja ühiskonnaõpetus õp A. Ristikivi – 141

kell 16.00
eesti keel ja kirjandus õp A. Salo – 107

esmaspäev, 15.11

kell 16.05
geograafia ja majandusõpetus õp Ü. Seevri – 227

kell 16.05
bioloogia õp O. Maidre – 227

kell 16.05
prantsuse keel õp D.K. Raave – 312

kell 16.05
vene keel õp L. Titova – 302, õp E. Vinter – 301

teisipäev, 16.11

Kell 16.00 – 17.30 ruumis 107 toimuvas õnnetunnis saavad I perioodi järelarvestusi sooritada õpilased, kellel langes kaks järelarvestust samale ajale või ei olnud haiguse tõttu võimalik järelarvestust ettenähtud ajal sooritada. Nimetatud juhul tuleb

· õpilasel valida õppeaine, milles ta sooritab järelarvestuse ettenähtud ajal (suuline arvestus tuleb sooritada kindlasti õigel ajal); 

· teavitada teise aine õpetajat kokkulangevusest, paludes luba sooritada järelarvestus 16. novembril; 

· registreeruda elektrooniliselt õnnetundi hiljemalt 14. novembril Stuudiumi keskkonnas (menüü all Muu>Registreeri). 

Lisaks järelarvestustele on võimalus kirjutada ka I perioodil ebaõnnestunud või sooritamata jäänud kontrolltööd. Õnnetunnis osalemiseks tuleb pöörduda aineõpetaja poole ning paluda luba järeltöö sooritamiseks. Õnnetundi registreerumine toimub Stuudiumi keskkonnas (menüü all Muu>Registreeri) hiljemalt 14. novembril.
· Laupäeval, 13. novembril kell 12.00 - 15.00 toimub koolimajas 10.c, 10.d ja 10.e klassile etiketiõpetuse praktikapäev.
Muudatused tunniplaanis

kolmapäev, 10.11
10.a
5. tund kooli ajaloo 2. loeng
10.b
5. tund kooli ajaloo 2. loeng
10.c
5. tund kooli ajaloo 2. loeng
10.d
5. tund kooli ajaloo 2. loeng
10.e
5. tund kooli ajaloo 2. loeng 
11.a
5. tundi ei toimu
11.b
5. tundi ei toimu
11.c
5. tund muusika õp E. Paap - 220
11.d
5. tundi ei toimu
11.e
5. tundi ei toimu
12.a
5. tundi ei toimu
12.b
5. tundi ei toimu
12.c
5. tund eesti keel õp K. Soodla – 105
12.d
5. tund ajalugu õp I. Pajur – 141
12.e
5. tundi ei toimu
neljapäev, 11.11

10.a
1. tund matemaatika õp Ü. Hüva – 136

3. tund kehaline kasvatus õp A. Saarva/ A. Poom – 228


4. tund füüsika õp S. Oks – 213

11.a
4. tund kehaline kasvatus õp A. Saarva/ A. Poom – 228

11.c
1. tund füüsika õp S. Oks – 213

4. tund muusika õp E. Paap jääb ära, klass on õppekäigul

12.b
3. tund matemaatika õp E. Timak – 135

4. tund filosoofia õp T. Jürgenstein – 203

12.d
4. tund eesti keel õp K. Soodla – 203, õp A. Salo – 220

reede, 12.11

10.a
1. tund kirjandus õp A. Salo – 102

3. tund geograafia õp Ü. Seevri – 220

10.b
1. tund matemaatika õp Ü. Hüva -136


3. tund ajalugu õp I. Pajur – 136

10.e
4. tund geograafia õp Ü. Seevri - 227

11.a
1. tund eesti keel õp K. Soodla – 102


4. tund bioloogia õp S. Kaarna – 213

11.b
2. tund eesti keel õp A. Pullerits – 220

11.c
1. tund eesti keel õp A. Pullerits – 220

11.d
3. tund matemaatika õp K. Orav-Puurand – 213

11.e
2. tund matemaatika õp K. Orav-Puurand – 213

12.a
2. tund eesti keel õp A. Salo – 312

3. tund ühiskonnaõpetus õp A. Ristikivi – 135

12.b
2. tund ajalugu õp I. Pajur – 135

3. tund eesti keel õp A. Salo – 312

12.c
2. tund matemaatika õp A. Külter – 139


3. tund eesti keel õp K. Soodla – 309

12.d
1. tund filosoofia õp T. Jürgenstein – 203

4. tund eesti keel õp K. Soodla – 309, õp A. Salo – 312

Teated
· Täna, 8. novembril kell 16.00 – 17.15 toimub aulas klassivanemate ümarlaud, millest oodatakse osa võtma kõikide klasside ning õpilasomavalitsuse esindajaid.
· Kooli ajaloo 2. loeng 10. klassidele toimub kolmapäeval, 10. novembril 5. tunni ajal auditooriumis. HTG ajaloo-teemaline filmiõhtu „Indrek“ algab reedel, 12. novembril kell 19.00 samuti auditooriumis. 
· Matemaatika laager, mis oli planeeritud toimuma Kurgjärvel, viiakse matemaatika-õpetajate poolt olude sunnil 11.-12. novembril läbi koolimajas ruumides 105, 107 ning võistlus toimub aulas.
· TopStudy 2021 virtuaalne mess, kus on võimalus kohtuda välisülikoolide esindajatega, toimub 10.-11. novembril kell 12.00-16.00. Osa võtavad ülikoolid Inglismaalt, Hollandist, Soomest, Saksamaalt. Rohkem infot leiad https://www.bellnor.ee/topstudy-2021 või Facebookist https://www.facebook.com/events/257042026369523/?ref=newsfeed
Mess toimub inglise keeles ning osalemine on tasuta, vajalik on eelnev registreerimine aadressil: https://forms.gle/cLqeBbCE3zJuYr518
· Roheliste ring kutsub kõiki HTG õpilasi kuulama Tartu Ülikooli Bioteaduste Üliõpilaste Seltsi ettekannet teemal „Haigustekitajad ja vaktsiinid“. Ettekanne toimub neljapäeval, 11. novembril kell 16.00 bioloogiaklassis (225).
· 12. kl. õpilaste korduspildistamine lõpu-albumisse toimub esmaspäeval, 15. novembril kell 10.35 kooli aulas.

· Koolisõrmuste raha tuleb huvijuhile ära maksta hiljemalt 16. novembriks. 
· 11.-12. novembril oleks pidanud toimuma kolme kooli - Pärnu Sütevaka Humanitaargümnaasiumi, Tallinna 21. Kooli ja meie kooli - traditsiooniline kohtumine, sel korral teemal „Kalevipoeg“. Keeruliste olude tõttu jääb kohtumine sõpradega nüüd sügisel ära, kuid 12.d ja 12.e klassi õpilased, kes on kohtumist hoolega ette valmistanud, kutsuvad sel nädalal kogu koolipere Kalevipoja-teemast osa saama. Nädala sündmuste reklaami saate jälgida ka aatriumi I korruse postidelt.

Kalevipoja nädal 9.-12. novembril

Teisipäeval, 9. novembril
- kell 16.00 (klassiruumis 141) on ajalooringis ainulaadne võimalus vaadata eepose „Kalevipoeg“ lugude 21-minutilist lühifilmi, millele järgneb video vahendusel arutelu filmi looja Jaagup Metsaluga (vil! 2006);

- ajalooringis tutvustatakse ka Kalevipoja-teemalist lauamängu, mida on võimalik kogu nädala jooksul mängida kooli raamatukogus.
Kolmapäeval, 10. novembril

- I suurel vahetunnil toimub Kalevipoja-teemaline Kahoot! (auditooriumis)
- II suurel vahetunnil Põrgupiigade võimlemispaus (aatriumis)

- kolmapäevast kuni reede õhtuni on võimalus end proovile panna kriminaaljuurdluse läbiviimisel, et välja selgitada Saarepiiga müstilise surma asjaolud; mängu alguspunkt on aatriumis ja koolimajas asuvate kõikide punktide läbikäimiseks tasub varuda kümmekond minutit.
Neljapäeval, 11. novembril

- alates I suurest vahetunnist kuni reede õhtuni on võimalus koolimajas mängida Kalevipoja-teemalist QR-koodi mängu: koodid on peidetud üle koolimaja, esimene kood asub klassiruumi 139 läheduses, mängida saab nii üksi kui ka mitmekesi. 
Reedel, 12. novembril

- II suure vahetunni ajal esitletakse aatriumis lühinäidendit „Kalevipoja tagasitulek“.
Kõik huvilised on lahkesti oodatud Kalevipoja lugude ja tõlgendustega tutvuma ja teadmistes end proovile panema, usinamatele osalejatele on ka auhinnad!
Konkursid
· Neljapäeval, 11. novembril neljanda või viienda tunni ajal on huvilistel võimalus osaleda KüberPuuring 2021 koolivoorus, et panna proovile enda olemasolevad oskused ja saada juurde uusi teadmisi, sest võistluse ajal võib otsida küsimustele vastuseid internetist. Fookuses on erinevad digitaalse ohutuse ja küberkaitsealased teadmised: privaatsus ja turvalisus, tehniline taip, käitumine internetis, probleemilahendusoskus. Koolivooru tulemuste põhjal on võimalik konkureerida võistkondadesse, kes saavad esindada kooli 8.12.21 toimuval üleriigilisel online-võistlusel. Kooli esindusvõistkondadele on ette nähtud ka võistluskeskkonna minikoolitus novembri lõpus. Täpsem info ja registreerimine õpetaja Anneli Mägi kaudu (anneli.magi@htg.tartu.ee).
· Informaatikaviktoriini Kobras 2021/2022 I voor toimub sel aastal 8.–19. novembril. Lahendamine toimub veebipõhise kontrolltööna Teaduskooli viktoriinikeskkonnas (https://viktoriinid.ee/) kahes vanuseastmes: juuniorid (9.–10. klass) ja seeniorid (11.–12. klass). Viktoriini teemaderingi kuuluvad küsimused arvutikasutusoskusest, arvutite riist- ja tarkvarast, arvutitega seonduvast matemaatikast ja informatsiooni tõlgendamisest. Osalejatelt ei eeldata programmeerimisalaseid eelteadmisi. Viktoriini esimene voor toimub Tartu Ülikooli teaduskooli viktoriinide keskkonnas (https://viktoriinid.ee/). Võistlusel osalemiseks peab õpilane looma endale sinna keskkonda kasutajakonto. Parimad lahendajad kutsutakse veebruaris toimuvasse lõppvooru ja informaatika huvipäevale. Võistluse info ja ülesannete arhiivi leiate aadressilt http://kobras.eio.ee/.
· Õpilasi oodatakse osalema rahvusvahelisel tehnoloogiavõistlusel „Ventspils IT challenge“. Registreerimine toimub kuni 14. novembrini, täpsem info http://ventspilsitc.com/tasks.
· Haridusministri käskkirjaga on välja kuulutatud õpilaste teadustööde riiklik konkurss. Tööde esitamise tähtaeg on 20. veebruar, täpsem info https://www.etag.ee/tegevused/konkursid/opilaste-teadustoode-konkurss.

· Tallinna Ülikool kutsub osalema kunstikonkursil “KUNST + TÖÖ = MEEM”. Tööde esitamise tähtaeg on 5. detsember, täpsem info https://kunstikoolid.ee/opilaste-kunstikonkurss-kunst-too-meem.
Klasside tegemised

· 5.-6. novembril toimus 11.b klassi ööakadeemia. Õpilastele rääkis vilistlane Paul Erik Olli vesinikuenergeetikast. Kahoot ja Kuldvillak, korv- ja võrkpall, saalihoki ja saun olid peamised õhtused ja öised tegevused. Lisaks musitseeriti ja aeti juttu varahommikuni.
· 6. novembril toimus A-klasside ööakadeemia. Kuulati kolme põnevat loengut ettevõtluse kohta: Getter Madison (Saiapalee Tüümian omanik/tegevjuht), Triin Kask (liitreaalsuse tehnoloogiat arendava ettevõtte Metatellus tegevjuht, Eesti Asutajate Seltsi juhatuse liige) ja Gristel Tali (CPO at Katana Manufacturing ERP). Lisaks toimus fotojaht ja erinevad tutvumismängud.
· 11.c klass sõidab õppekäigule Rakverre neljapäeval, 11. novembril kell 13.00.
Õpilased

· 21. oktoobril toimus Euroopa Nõukogu ja Euroopa Liidu ühisprojekti CP4 Europe raames üleeuroopaline konverents „Progress towards meaningful child participation in decision making – a multi-stakeholder dialogue“. Konverentsi eesmärgiks oli arendada laste osalust otsustusprotsessides ning jagada kogemusi isiklikul, riiklikul ja Euroopa tasandil. Konverentsil esines ettekandega ning Euroopa teemade arutelul osales ka Kärg Valner (12.e).
· 5. novembril toimunud humanitaarainete konverentsil HUNTS esinesid meie koolist oma ettekannetega 12.e klassi õpilased Mette Maarit Jahu (teemal „Ajakirjade Maret ja Vogue 1938. aasta juunikuu numbrite võrdlev analüüs“; juhendaja õp Katrin Ojaveer) ning Kärg Valner (teemal „Räpp kui kommunikatsioonivahend“; juhendaja õp Kristiina Punga). Üle-eestilist konverentsi HUNTS korraldavad Eesti Rahva Muuseum, Eesti Kirjandusmuuseum ning meie kool, osalevad õpilased saavad kasuliku teaduskonverentsi formaadi kogemuse.
· 5. novembril HTGs toimunud 3vs3 korvpalli võistlustel osales kokku 8 võistkonda. Tüdrukutest saavutas kolmanda koha 10.c võistkond Vallatud Potsatajad (Mia Marleen Lemetti, Sonja Nämi, Lisette Laan); teise koha 12.a võiskond Karl!Erik!Taukar! (Mariliis Lääniste, Mari Mõttus, Marie Gloria Raal). Turniiri võitjaks tuli 10.a võistkond Spike (Heidi Tõnisson, Kädi Rõõmus, Eva-Maria Raudsepp). Poistest saavutas kolmanda koha 10.a Tiim doktorivorst (Kerdo Timak, Arthur Lauk, Markos Soodla, Artur Ruul). Teiseks jäi 12.a võistkond deez (Paul Jürgens, Jürgen Tihanov, Markus Uibo, Madis Puu). Kindla võidu võttis 12.b Team Crafters (Joonas Lepp, Richard-Sven Rivik, Rasmus Kiili, Kevin Jõe).

Õpetajad 
· Õpetajad S. Oks, J. Paaver ja M. Reemann osalevad 12. ja 13. novembril füüsikaõpetajatele korraldataval koolitusel.
Sport

· Sulgpalli Eesti meistrivõistlustel võitis U-17 vanuseklassis segapaarismängus kuldmedali Tregert Gustav Värv (10.a).
· Eesti KV võrkpallis saavutas U-18 vanuseklassis võrkpalliklubi Duo II koha. Võistkonna koosseisus mängisid Klaara Erepuu, Lisethe Kruus ja Mia Marta Miller (kõik 10.e).
· Tartumaa noorte meistrivõistlustel lamades surumises võitis koolidest üldesikoha HTG. Meid esindasid Kaur Ruben Ragis (10.a), Rait Roland Rodi (12.a), Kevin Jõe, Richard-Sven Rivik, Rasmus Kiili (kõik 12.b), Eliise Mikomägi ja Robin Aleks Kavald (mõlemad 12.c).
· Üliõpilaste Eesti Meistrivõistlustel maadluses saavutas Eva-Maria Raudsepp 2.koha.
Raamatukogu teated

· 6. novembril tähistas kirjanik Viivi Luik oma 75. sünnipäeva. Olete lahkesti oodatud raamatukokku tema teoseid lugema ja laenutama.
· Teisipäeval,  9. novembril teise pika vahetunni ajal toimub raamatukogu lugemissaalis esimene HTG kirjandusklubi kokkusaamine. Huvilised kõikidest klassidest on väga oodatud! Kes sellel ajal tulla ei saa, aga soovib kirjandusklubiga liituda, andku sellest palun 9. novembriks Stuudiumi sõnumi kaudu teada Otto Richard Sokule (11.c).
· Kolmapäeval, 10. novembril kell 8.05 - 12.30 toimub raamatukogu lugemissaalis Balti Tee treeningvõistlus, mille tõttu on nimetatud ajal lugemissaal huvilistele suletud.
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