
Juhtkond tänab
· õpilaskogu liikmeid, eriti Kadri Liis Laasi (12.c), Kärt Trinity Sillaotsa (11.b) ja Anett Pluumi (12.d) lahtiste uste päeva korraldamise eest;
· õpetajaid Marcus Hildebrandti, Ülle Hüva, Katrin Ojaveeri, Tiina Pluumi, Julia Polikarpust, Anett Pulleritsu, Age Salo, Karin Soodlat, Ljubov Titovat õpilaste konkurssideks ettevalmistamise eest;
· kõiki eesti keele õpetajaid ja õpetaja Anneli Mägi emakeelepäeva läbiviimise eest.
Õppetöö
· Jätkuvad III perioodi järelarvestused.
esmaspäev, 21.03

kell 16.15 kirjandus õp K. Soodla – 105

kell 16.10 vene keel õp E. Vinter – 301

kolmapäev, 23.03
kell 16.00 toimub ruumis 107 õnnetund, kus saavad kirjalikke järelarvestusi sooritada õpilased, kes järelarvestuse ajal olid haiged või kellel langesid mitme järelarvestuse ajad kokku. Mitme järelarvestuse aja kokkulangemise korral tuleb õpilasel
· valida õppeaine, milles ta sooritab järelarvestuse ettenähtud ajal (suuline arvestus tuleb sooritada kindlasti õigel ajal); 

· teavitada teise aine õpetajat kokkulangevusest, paludes luba sooritada järelarvestust 23. märtsi õnnetunnis; 

· registreeruda elektrooniliselt õnnetundi hiljemalt 22. märtsil kell 18.00. Registreerimine toimub Stuudiumi keskkonnas (menüü all Muu>Registreeri).
· Kolmapäeval, 23. märtsil sõidavad riigikaitse 1. kursuse raames õpilased õppekäigule Kuperjanovi pataljoni. Õppekäigule minevad õpilased on koolis kolmes esimeses ainetunnis, väljasõit Vanemuise alumisest parklast kell 13.30, tagasi jõutakse umbest 17.30.
· Neljapäeval, 24. märtsil kell 16.00 algab auditooriumis õppenõukogu, mille päevakorras on koolieksamite õppeainete kinnitamine ning koolieksamitest vabastamine.
· Laupäeval, 26. märtsil kell 10.00–14.00 toimub ruumides 107 ja 221 kirjalik inglise keele rahvusvaheline CAE eksam. Koolimaja on õpilastele avatud alates kell 9.00. Rahvusvahelise inglise keele eksami suuline osa toimub 28. ja 29. märtsil kell 15.00–17.30 ruumides 308 ja 309.

Abiturientidele

· Reedel, 25. märtsil toimub abiturientidele õppealajuhataja infotund, kus räägitakse riigi- ja koolieksamitest ning V perioodi õppetöö korraldusest. Kõigi abiturientide osavõtt on vajalik.

· Esmaspäeval, 28. märtsil toimub huvijuhi infotund abiturientidele kell 16.05 auditooriumis. Teemaks kooli lõpetamisega seotud pidulikud sündmused.
Muudatused tunniplaanis
teisipäev, 22. 03

12.e
1. tund ühiskonnaõpetus õp A. Ristikivi – 141 
kolmapäev, 23.03

10.e
1. tund vene keel õp L. Titova – 302, prantsuse keel õp D. K. Raave jääb ära


4. tund eesti keel õp A. Salo – 107

11.a
1. tund muusika õp E. Paap – 220

4. tund vene keel õp L. Titova / E. Vinter – 302/301

PR6
5. tund iseseisev töö

neljapäev, 24.03

10.e
1. tund kunstiajalugu õp R. Lepiste – 202


3.-4. tund eesti keel õp A. Salo – ERM

11.b
2. tund ajalugu õp K. Punga – 144


3. tund kunstiajalugu õp R. Lepiste – 202

11.d
1. tund matemaatika õp K. Orav-Puurand – 203


4. tund kunstiajalugu õp R. Lepiste – 202
11.e
2. tund matemaatika õp K. Orav-Puurand – 203


3. tund ajalugu õp K. Punga – 144

reede, 25. 03

10.a
5. tundi ei toimu

10.b
5. tundi ei toimu

10.c
5. tundi ei toimu

10.d
5. tund terviseõpetus med. õde J. Saarepuu – 203

10.e
5. tund matemaatika õp E. Timak - 135
11.a
5. tund füüsika praktikum
11.b
5. tundi ei toimu

11.c
3.-5. tund toiduainete tehnoloogia – 225
11.d
5. tundi ei toimu
11.e
5. tundi ei toimu

12.a
5. tund õppealajuhataja infotund – 221

12.b
5. tund õppealajuhataja infotund – 221

12.c
5. tund õppealajuhataja infotund – 221

12.d
5. tund õppealajuhataja infotund – 221

12.e
1. tund õppealajuhataja infotund – 144
5. tund ajalugu õp I. Pajur – 221

esmaspäev, 28.03

10.b
4. tund prantsuse keel õp D. K. Raave – 203

10.c
4. tund prantsuse keel õp D. K. Raave – 203

10.d
4. tund prantsuse keel õp D. K. Raave – 203

12.bcde 5. tund inglise keel õp K. Ojaveer – 220, õp Ü. Roostoja – 202

Olümpiaadid ja võistlused
· Toimetaja tõlkebüroo, Eesti Keele Instituut, Eesti Emakeeleõpetajate Selts ja Tallinna ülikooli humanitaarteaduste instituut korraldasid esseekonkursi „Minu keel“. 49 koolist saadeti konkursile 145 esseed. 14. märtsil, emakeelepäeval kuulutati välja peapreemiate saajad: Marie Elise Kanarik (10.c) sai II koha. 

Loomingulisuse, andeka keelekasutuse ja originaalsuse eest tunnustati eripreemiaga Emma Kilmi (10.d), Karoliina Jõgi (12.e), Leen Vallikivi (10.a) ja Steven Noorsoo (12.e) esseesid.

· Haridus- ja teadusministeeriumi korraldatud emakeelepäevale pühendatud luulekonkursist võttis osa rohkem kui 800 õpilast, kelle seas on ka meie kooli autoreid. Pika luuletuse eripreemia võitis Jan Markus Metsoja (10.e) ja kõrgustesse pürgija eripreemia Holger Dahl (12.e). Eesti Vabariigi peaminister Kaja Kallas valis oma lemmikuks ja võttis esitada Mere-Helina Panksepa (11.b) luuletöö.
· Vene keel võõrkeelena olümpiaadi lõppvoorus saavutasid meie õpilased järgmised tulemused: 2. koht Veera Beljajeva (11.e, B2‑tase), 5. koht Imre Nõmm (11.e, B1-tase), 7. koht Anita Viineloo (11.c, B1-tase).

· UNESCO ühendkoolide Läänemere Projekti linnuviktoriinil (gümnaasiumiaste) olid meie kooli parimad: 1.-2. koht Arabella Antons ja Annika Rääbis, 3. koht Carolyn Prints (kõik 10.c).
· Emakeelepäeval, 14. märtsil läbi viidud ülekoolilise eesti keele testi lahendasid täiesti õigesti Helina Panksepp (11.b), Kärt Trinity Sillaots (11.b), Hendrik Tammemägi (11.b), Jürgen Tihanov (12.a), Jaagup Jõgi (12.b) ja Pipi-Lota Laineste (12.c). Õpetajatest olid parimad Ülle Hüva ja Jaan Paaver.
· 17. märtsil toimunud HTG inglise keele kõnevõistlusel osales 17 õpilast. Zürii, koosseisus Ülli Roostoja, Sandra Sagar, Karin Soodla, Breca Borga ja Jennifer Lee Uhler, järjestas viis parimat kõnelejat, kelleks osutusid:
1. Annika Aho (10.b), 2. Madli Maran (10.c), 3. Mihkel Pauklin (10.b), 4. Anna Malena Kuris (10.c), 5. Miia Isabel Anipai (10.a).
USA saatkonna eripreemia pälvis Leen Vallikivi (10.a). Õnnitleme võitjaid ning täname kõiki osalejaid ja toetajaid. Kohtumiseni inglise keele kõnevõistlusel juba järgmisel õppeaastal!
· 18. märtsil toimus rahvusvaheline matemaatikavõistlus „Naboj“, kus Eesti koolide õpilased said osaleda esmakordselt. Võistlus toimus veebipõhiselt viieliikmelistes võistkondades. Meie õpilased saavutasid Eesti koolide arvestuses nii nooremas kui ka vanemas rühmas esikoha.
Vanema rühma võistkonnas osalesid 11.b klassi õpilased Kevin Akermann, Toomas Herodes, Kristjan-Erik Kahu, Siim-Erik Viiding ja Hans Gustav Kõljalg. Noorema rühma võistkonna edukad olid Kirke Kisand, Hans Henrik Rebane (mõlemad 10.a), Artur Lauk, Jürgen Güsson ja Kaur Huko Käämbre (kõik 10.b).
Konkursid

· Eesti Kunstiakadeemia ootab osalema kunstikonkursil „Kasulik kunst?! Jätkusuutlik teos“. Tööde esitamise tähtaeg on 1. aprill, täpsem info https://www.artun.ee.
· Eesti Väitlusselts ootab osalema mõttevõistlusel „Miks mulle oluline teema avalikus arutelus nii vastuoluline on?“. Tööde esitamise tähtaeg on 11. aprill, täpsem info https://argument.ee/et.

· Eesti Inimesegeneetika Ühing kutsub koolinoori osalema Euroopa Inimesegeneetika Ühingu poolt korraldatud DNA päevale (25. aprill) pühendatud essee- ning videokonkursil. Tööde esitamise tähtaeg on 25. aprill, täpsem info https://www.dnaday.eu/640.0.html.

Teated
· Klassivanemate ümarlaud, millest oodatakse osa võtma kõikide klasside ja õpilasomavalitsuse esindajaid, toimub täna, 21. märtsil kell 16.10 ruumis 204.
· Alates 21. märtsist on kooliõe juures praktikal Tartu Tervishoiu Kõrgkooli III kursuse üliõpilane Reelika Niit.
· Ajalooring kutsub kõiki huvilisi teisipäeval, 22. märtsil kell 16.00 ruumi 141 kuulama ettekannet Ukraina kultuurist ja identiteedist, räägib Dmõtro Khutkõi Tartu Ülikoolist. Ettekanne on inglise keeles.

· 23. märtsil toimub klassidevaheline frisbeeturniir. Registreerimine kuni 21. märtsini kell 23.59. Võistkonna koosseis: 2 neidu ja 3 noormeest.
· 24. märtsil kell 18.00 (uksed avatakse kell 17.30) algab HTG lahtine siseorienteerumis-võistlus. SI-pulga rent on 1,- €. Treffneristidele on võistlus tasuta! Oodatud on kõik huvilised, vajalik eelregistreerimine (kuni 22. märts kell 23.59). Kõikidest klassidest on oodatud vähemalt 2 osalejat. (Suurima osalejate arvuga klassi ootab eripreemia!). Registreerimine: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe3YfJZeasl_EvvA_1hNSW8Q95McwFbiPGep6mnUpLSMyyKAA/viewform. 
Kõikide võistlusgruppide võitjate vahel loositakse välja peaauhind, milleks on Kümblustünn koju terveks nädalavahetuseks firmalt Elamus Saun. 
· 24. märtsil kell 16.00 ruumis 227 tutvustavad meie vilistlased Lote Vahelaan ja Kerstin Ojavee ōppimisvōimalusi Stockholmi Kõrgemas Majanduskoolis Riias. 
· 25. märtsil algusega kell 17.45 toimub B‑klasside ööakadeemia, mida korraldavad UPT raames 11.b klassi õpilased Johan Villem Kaare ja Indrek Nemvalts. Orienteeruv lõpp on 26. märtsil kella 1 ja 2 vahel.
· 21.03–25.03 korraldavad Helena Rähni ja Anette Vares (11.c) UPT raames meie koolis esimest korda teatrinädalat, tähistamaks rahvusvahelist teatripäeva 27. märtsil. Olete väga oodatud teatriteemalistele üritustele!
Teisipäeval, 22.03 lähevad 3.-4. tunni ajal
11.c klassi 14 õpilast ja 11.d klassi 20 õpilast Sadamateatrisse vaatama etendust ,,Mitte midagi”.
Kolmapäeval, 23.03 leiab 5. tunni ajal (kell 14.35–15.35) auditooriumis aset vestlusring ,,Teater noortele ja teatriharidus Eestis”. Külla tulevad Kertu Moppel, Lennart Peep, Inga Lunge, Märt Koik, Greeta Võsu ja Karin Allik. Vestlust juhivad Ella Cecilia Claesson (10.d) ja Hella Hildegard Niitra (10.e).
Reedel, 25.03 käivad teatritegijad Karol Kuntsel, Sepo Seeman, Jaanus Tepomees, Reimo Sagor ja Merle Jääger kokkuleppel aineõpetajatega tundides teatritööst rääkimas.
Teatriõhtu aulas algab kell 17.00. Näitering esitab ukraina kirjaniku Maria Lado lastenäidendi ,,Väga lihtne lugu’’, avatud on kohvik Ukraina toetuseks. Kutsume üles õpetajaid ja õpilasi kohvikusse heategevuslikul eesmärgil küpsetama! Palume kõikidel küpsetajatel endast hiljemalt 22. märtsiks Anette Varesele (anettevares@gmail.com) või Helena Rähnile (helena.rahni@gmail.com) märku anda.
· Pühapäeval, 20. märtsil toimus Eesti Rahva Muuseumis järjekordne ERM tantsib sarja tantsupäev, kus sel korral oli Tarbatu poolt kutsutud külalisesinejaks tantsuansambel Tantsutallad. Koos Maaülikooli tantsuansambliga peeti maha pea 2-tunnine kontsert.

· Neljapäeval, 24. märtsil on Tantsutallad kutsutud esinema Balti Kaitsekolledži traditsioonilisele üritusele nimega „International Night“. Üritusel osaleb üle 10 rahvuse, kes tutvustavad oma riiki ja kultuuri. Sel aastal on ürituse lisaeesmärgiks Balti Kaitsekolledžis õppinud Ukraina ohvitseride peredele toetuse avaldamine ja toetuse kogumine.

Õpilased

· 10.d klassist lahkus Eevo Eenok Eeriki Kask, kes jätkab õpinguid H. Elleri nimelises Muusika-koolis.

Õpetajad

· Õpetaja D. K. Raave osaleb doktoriõppes kolmapäeval, 23. märtsil. 
Sport

· Tallinnas toimunud rühmvõimlemise maailmakarikaetapil saavutas VK Rütmika Siidisabade rühma koosseisus kolmanda koha Maria Terep (10.a). Samuti võitis rühm Gymnafesti, mis on Eesti suurim võimlemisfestival. Võimlemisrühm Siidisabad valiti Eesti Võimlemisliidu poolt 2021. aasta parimaks noorvõistkonnaks.
· Markus Uibo (12.a) tegi uue kooli rekordi sõudeergomeetri 500m distantsil. Uued rekordnumbrid on 1.20,9.
Eelteated

· Teisipäeval, 29. märtsil kell 16.00 koguneb raamatukogu lugemissaalis HTG õpilaste kirjandusklubi. Arutleme Virginia Woolfi essee „Oma tuba“ (1929) üle. Kõik huvilised on väga oodatud. Tule ka siis, kui ei ole jõudnud esseed (läbi) lugeda!
· Kolmapäeval, 30. märtsil kell 18.00 toimub aulas 12. klasside õpilaste vanemate koosolek, kus räägitakse kooli lõpetamisest. 

· 10. klasside õpilaste vanemate koosolekud toimuvad: 

10.a – teisipäeval, 29, märtsil kell 18.00 ruumis 107
10.b – teisipäeval, 5. aprillil kell 17.30 ruumis 105
10.c – neljapäeval, 31. märtsil kell 17.30 ruumis 107

10.d – teisipäeval, 29. märtsil kell 18.00 ruumis 220
10.e – teisipäeval, 29. märtsil kell 17.30 ruumis 203.
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